

作为电子设备的移动式“能量储存站”，充电宝的安全不容忽视。日前，记者走访市区多家商店发现——

大部分充电宝未见“3C”认证标志

本报记者 刘冰祯 本报见习记者 刘学超 摄影报道

在几乎人人手机不离手的当下，充电宝也在日常生活中发挥着重要作用，方便大家随时随地为电子设备充电。充电宝这类移动电源的安全问题，也被不少人关注。

日前，国家市场监督管理总局发布公告，8月1日起，锂离子电池和电池组、移动电源以及电信终端产品配套用电源适配器/充电器实施强制性产品认证(CCC认证)管理。自明年8月1日起，未获得CCC认证证书和标注认证标志的相关产品，不得出厂、销售、进口或在其他经营活动中使用。

如今，市区市场上的充电宝现状如何，对此记者进行了走访。

充电宝各式各样 “3C”标志难觅

日前，记者走进市区新华路附近一家商店发现，四五个品牌的充电宝整齐挂在货架上，大小不一，外观精致，价格从五六十元到百元不等(右上图)。

记者拿起一些充电宝查看，包装盒上面标注了功率、重



量、使用方法、注意事项等，但没有“3C”认证标志。一些款式的充电宝在“使用方法”一栏写着“请选用符合CCC标准且电气参数匹配的充电器为本产品充电。”

此外，在日常生活中，共享充电宝也被不少人使用。记者在市区一家饭店租借了一个充

宝，上面除了一些使用注意事项以外，也没有“3C”认证标志。

经过走访记者发现，大部分充电宝的外包装上都没有标注“3C”标志。一名店员告诉记者，对于充电宝将强制“3C”认证管理的事，她确实不太了解，不过他们售卖的充电宝是符合相应的国家标准的。

认准“3C”规范使用

采访中，一些市民表示，平时使用充电宝时会注意充电器是否匹配等，但对于有无相关认证、是否合乎相应的质量标准等

没太注意。也有一些市民认为，作为移动电源，充电宝的质量十分重要，否则在使用过程中容易出现危险。

日前，国家市场监督管理总局发布《市场监管总局关于对锂离子电池等产品实施强制性产品认证管理的公告》，将安全风险较高的锂电池、充电宝等产品纳入CCC认证范围，严把产品安全关。自今年8月1日起，指定认证机构开始受理锂离子电池和电池组、移动电源等新纳入产品的CCC认证委托，按照相关要求和标准开展认证工作。自明年8月1日起，未获得CCC认证证书和标注认证标志的，不得出厂、销售、进口或在其他经营活动中使用。

“国家严格把关是好事，以后我再购买或使用充电宝时，也会注意看一看，上面是不是有‘3C’认证标志。”市民王女士说。

对此，市场监管总局提醒广大消费者，在选购锂电池、充电宝时，要认准CCC标志。想要降低危险发生的概率，还要养成良好的使用习惯，如避免边给电子产品充电边使用或长时间充电、避免随意更换充电器、不要随意拆解产品、产品浸水或暴晒后应及时送到专业维修店检查等。

非遗传承人韩宝菊 三登央视宣传家乡饮食文化



魏志广 摄

本报讯(记者 马晓彤 通讯员 任振宇)日前，省级非物质文化遗产“渤海渔村”剪纸代表性传承人韩宝菊通过视频参与的方式第三次登上央视《回家吃饭》节目，宣传展示家乡饮食文化(左图)。

节目中，韩宝菊以录制视频的形式展示了最新立秋主题剪纸作品，借助作品讲述了家乡黄骅立秋时节的饮食习俗。

作为“非遗”传承人，韩宝菊始终致力于传播家乡文化。2018年，韩宝菊第一

次登上《回家吃饭》节目，现场展示了梭子蟹剪纸作品，同时亲手烹制家乡美食，宣传家乡饮食文化。2021年，韩宝菊、白金磊母子再登央视时，不仅现场创作剪纸作品《新年快乐》，还做了一桌寓意满满的北方家常菜肴，以最具有黄骅特色、最喜庆的方式与大家一起辞旧迎新。如今，韩宝菊三登《回家吃饭》节目，不仅让“渤海渔村”剪纸得到了更好的宣传推广，也让更多人了解了黄骅的特色饮食文化。

晚上朋友聚会 “大胆”酒驾被查

本报讯(记者 李婉秋 通讯员 张振德)近日，一名男子喝了酒驾车行至市区迎宾南大道时，被市交警三大队交警查处。

当天晚上，一名男子驾驶白色轿车在迎宾大道由南向北行驶时，看到有交警在查酒驾。这名男子便试图靠边停车逃避检查。市交警三大队交警发现后，当即拦下这辆车。经测试，这名男子为酒驾。

这名男子说，当晚他与朋友在附近村子聚会，喝了些酒。当时，他觉得叫代驾费用贵了些，想省点钱自己开车回家，没想到被交警逮个正着。

最终，这名男子受到罚款1000元、驾驶证记12分的处罚。

南皮县爱心协会 为大学生发放助学金

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 南宝通)近日，南皮县爱心协会在2023年“圆梦大学”助学金发放仪式上，为33名大学生发放5万元助学金。

此次活动中，南皮县爱心协会志愿者及爱心企业、爱心人士积极捐款29996元，协会又拿出20004元资金凑成5万元助学金，发放给28名应届高考生和5名往届大学生。

据悉，“圆梦大学”是南皮县爱心协会为帮品学兼优的特殊家庭的应届高考生圆梦大学的一项公益助学项目。迄今为止，该项目已帮247名特殊家庭的孩子圆了大学梦。



近日，新华区照园社区新时代文明实践站开展“文明养犬”宣传活动，向养犬人现场发放百余张文明养犬倡议书。

刘静 姚连红 摄

“蓝莓干”

本报记者 吕依霖

“这哪是蓝莓啊，明明是蓝莓味的李子干！”刘女士看着自己在火车上买的一大袋果干，气愤地说。

几天前，刘女士从青岛坐火车回沧州。路上有些无聊，刘女士想买点吃的打发时间。正巧，一名工作人员正推着一辆装满零食的餐车经过，口中说着：“蓝莓干——”

刘女士询问了蓝莓干的价格，工作人员说，蓝莓干15元钱一袋。刘女士没有多想，支付了15元，接过工作人员递来的“蓝莓干”。

工作人员推着餐车离开后，刘女士拆开包装，吃了一颗果干，发现味道不对。“这怎么尝着像李子干呢？”刘女士一边嘀咕一边查

看包装上的配料表，结果发现，这袋“蓝莓干”的主要配料竟然是李子。她再仔细查看包装，发现包装袋正面上写的是“蓝莓味李子干”。

工作人员明明说的是蓝莓干，自己问的也是蓝莓干的价格，可工作人员并没有纠正，而是将错就错。刘女士心中不快，她叫住还未走远的那名推餐车的工作人员质问。那位工作人员却向刘女士解释，我们这就是蓝莓味李子干……



新闻边角

“双争”进行时